

# 节后上班首日“老面孔”又来捐款

## 这一爱心习惯他连续坚持了19年

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静)昨日是春节假期后上班第一天,上午8点半刚过,鄞州区福明

街道江南股份经济合作社原书记虞烈芳早早地来到鄞州区慈善总会,送上5000元捐款,这是他第19次在春节后开工第一天来到慈善总会捐款,至今已累计捐献爱心款5.4万元。

2005年2月,虞烈芳走进原江东区慈善总会,捐赠了2000元善款。他说,春节后上班首日就算是

春节期间,这个时候捐款是希望得到帮助的人在新的一年里平平安安、健健康康。他希望能给有困难的人提供帮助,祝福他们的生活越来越好。

这一捐款习惯,虞烈芳坚持了19年,从不间断,每年春节后上班第一天都会来到慈善总会捐款。每一次,工作人员问他捐赠用

途时,他都回答“不指定用途,你们帮我给最需要的人吧”。

“坚持春节后第一个工作日前来捐款,力所能及地帮助他人,这个心愿不会改变,以后只要还走得动,我就会按时前来捐款。”虞烈芳坚定地说,“今年我70岁了,这次前来捐款也算是为自己庆生,这样做很有意义!”

# 物业工作人员扮“财神爷”为开工业主送祝福



北仑未来之光小区业主与物业工作人员扮的“财神爷”合影。(网友供图)

在北仑未来之光小区,万科物业服务中心的工作人员也扮了一对“财神爷”,向业主送上新春祝福。可爱又有财的“财神爷”深受大小业主喜爱,不少小朋友跑去与他们合影。海曙区银亿朗境府物业人员发来的照片也引起了记者的注意。小区银亿物业贴心地为业主的门把手换上了“新装”:把手套与一旁的中国结、春联放在一起,令人备感温暖。

本次活动投稿通道继续开启,并将于今天24时正式关闭,欢迎物业企业和市民继续踊跃参加。参与方式:1、打开甬派App,在底部“政务”栏目点击“报料”-“我要报料”直接参与。2、扫一扫以下二维码,关注“宁波民生e点通”微信公众号后发送“年味”获取活动链接,填写提交。投稿内容:以图文、视频等形式,生动呈现小区的年味,并请标注好“拍摄者姓名、时间、地点、图片和视频的内容”等信息。



本报讯(记者张弛 实习生胡嘉欣)昨天早上,一队喜庆的队列穿梭在鄞州区绿园大厦各个楼层。一位手捧金元宝的“财神爷”格外引人注目。原来,这是绿城物业工作人员给第一天开工的业主拜年,他们准备了“金币”巧克力、福袋、兔娃娃挂件、摆件和兔年口罩等小礼物,让业主很是惊喜。

昨天是春节假期后的第一个工作日,宁波民生e点通与宁波市物业管理协会开展的“兔年小区年味哪家强”征集评选活动春节期间没有停止,继续火热进行。在来稿中,记者看到,“财神爷”有点忙。记者在收到的投稿中看到,正月初五当天,

# 市民王华峰获评全国红十字志愿服务先进典型

记者 孙肖  
通讯员 陈红 张超扬

昨日,中国红十字会总会公布“全国红十字志愿服务先进典型”名单,北仑区新碶街道博爱志愿服务中心主任王华峰名列其中,是我市今年唯一获此殊荣的先进个人。

昨天下午,得知自己获奖的王华峰正在为户外工作者策划今年的元宵节目。他告诉记者,从事公益是他一直坚持的目标,他希望自己的公益梦引领一群人,让一群人温暖一座城。

王华峰今年50岁,2018年3月加入北仑区红十字志愿服务大队,2019年1月,他担任北仑区芙蓉红十字博爱志愿服务队长,带领的团队从十几人发展到1200多人,服务时长累计超14.5万个小时,服务内容以器官捐献为核心,衍生导医、助学、献血、助老、亲子公益、文明创建、消防宣传等多元化服务,成为一支扎根在北仑的专业志愿团队。



王华峰在参加志愿者活动。(受访者供图)

作为一名拥有红十字救护员证的专业志愿者,王华峰在私家车中常备急救包,三年多时间“捡”了

20名事故伤员。在他的影响和组织下,先后有5批爱心人士、128人签署了“中国人体器官捐献登记

表”。

疫情三年,他奔赴在防疫一线。2020年初,他冒着风险,背着30公斤的喷雾器和消毒液连续“跑楼”70多天,消杀楼道,收集隔离居民的生活垃圾。2022年1月,北仑发现疫情,因为处于封控区,他通过手机“远程”组建一支100多人的抗疫应急小分队,分布在新碶街道5个社区开展核酸检测、消杀、物资转运对接、心理疏导等服务。解封后,他又立即开展封控区内和学校复学的消杀工作。当年10月,疫情再次袭击北仑,他迅速组织86人参与一线抗疫。

王华峰还把爱心送到了两千公里外,四川省凉山州美姑县是北仑东西部对口协作地区,他多次到美姑县帮扶调研,在北仑区新闻出版局的支持下,他带领博爱志愿服务队,多方协调对接社会资源,发起“书香润乡村”项目,撬动社会力量共建“仓美益平米”图书角。期间,他还募集200万元物资,陆续捐赠到当地。

# 春节假期超130万人走进影院 票房收入7400余万元

本报讯(记者廖惠兰)今年春节档票房竞争尤其激烈,影院也迎来了久违的火爆。猫眼专业版数据显示,截至27日22时,2023年春节档新片总票房达67.42亿元,《满江红》《流浪地球2》《熊出没·伴我“熊芯”》分列春节档票房前三位。

今年春节档票房大幅超过2022年春节档总票房60.39亿元的成绩,成为影史春节档票房第二位,仅次于2021年春节档的78.42亿元。

记者在走访宁波各大影院时发现,尽管是春节假期的最后一天,但影院热闹依旧。

中午用餐时段,在宁波影都亚细亚IMAX店,仍有许多观众正有序排队购票。

“今年春节档的影片质量很不错,我们已经看了《流浪地球2》和《满江红》,今天带孩子一起来看她最喜欢的《熊出没》。”在大厅带着孩子等待观影的市民江女士告诉记者,今年看电影想黄金时段的场次或IMAX等特效影厅,需要提前购票。

下午,记者又到宁波影都东门口店,看到不少观众在排队购票,其中很多市民携家带口过来看电影。

影院值班经理告诉记者,今年春节档电影题材类型较往年更丰富,风格更多元,适合观众阖家观影。《满江红》以“悬疑+喜剧”的独特风格吸引了大批观众,其中的家国情怀更是让人难忘;“硬核”科幻《流浪地球2》推动了中国电影工业化进程,一举创下22项新纪录;系列动画《熊出没·伴我“熊芯”》不断升级,充分满足了“合家欢”的受众需求。

“尤其是在头部电影《满江红》《流浪地球2》的带动下,影院客流量恢复迅速。今年宁波春节档电影票房收入7400余万元,超130万人走进影院(截至发稿)。”宁波电影集团相关负责人表示。

除了影片给力,宁波各大影院也纷纷发力。

宁波电影集团相关负责人介绍,旗下12家影院在春节档期间,通过拓展和营造影院多元打卡场景,丰富市民的观影体验。

“像我们天一3家门店就通过举办‘国潮之美’汉服秀、满江红传统国风打卡场景及新春送福、做兔子灯等活动,既能让市民在等待观影时不感到无聊,也能营造浓浓的春节氛围,弘扬传统文化。”该负责人说。

# 春节假期全市中心城区累计供水744.85万吨

本报讯(记者王博 通讯员林涵)昨日上午,记者从市水务环境集团获悉,春节假期7天,我市中心城区累计供水744.85万吨,日均106.41万吨。与2022年春节同期基本持平。

市水务环境集团下辖桃源、江东、北仑、东钱湖、毛家坪等五个主水厂,为让市民过好年,五个水厂在节日期间优化调度运行,24小时运行确保供水稳定。

当天上午,记者在市水务环境集团调度室看到,各在线监测点所显示的水压、流量、水质均为正常,供水管线运行平稳。“我们依托智慧供水系统,提前制定供水调度方案,并严格执行班组检测、厂部检测和分公司检测三级水质检测制度……”市水务环境集团相关负责人说。

考虑到强冷空气到来,我市提

前落实了防冻举措,多措并举增强管网抗寒能力,累计完成屋顶水箱管道保温5.6千米,加装水表保温套2.28万个,楼道及室外管道保温5.53千米。春节假期7天,还安排了380名抢修人员、80余辆抢修车、6辆送水车全天候待命,节日期间的供水管道漏水问题均于当日维修完毕。

与此同时,24小时清泉热线96390根据话务量情况,及时启用16路热线,受理群众诉求。统计显示春节假期7天,清泉热线96390共接听电话2166个,处理及时率100%。

另据统计,除保障自来水安全平稳供应之外,市水务环境集团下辖的工业水厂和污水处理厂,春节假期7天累计提供工业水总量为227.96万吨,处理污水超575万吨。



# 梅山湾畔水鸟飞

昨天一早,北仑梅山湾聚集了一大群水鸟。记者观察到,有白鹭、白骨顶鸡、斑嘴鸭等留鸟和候鸟。据了解,这些水鸟对环境要求很高,作为宁波五条生态海岸带先行段之一的梅山湾,生态环境优美,为鸟类提供了良好的栖息和觅食环境。(许天长 章益民 摄)

# 驴友夜困栖霞坑古道 溪口民警上山救援

**暖新闻**

本报讯(记者方琴)1月27日,有网友通过宁波民生e点通群众留言板发布了一篇感谢帖文,记录了自己登山遇险、幸得民警相助脱险的经历。昨天,记者就此进行了采访。

正月初五早上,干先生带着妻子从海曙驱车前往位于溪口镇的栖霞坑古道,把车停在山脚后,他们就沿着步道一路往上走。

“我们准备工作做得也算充分,食物、水、充电宝、衣物都带了,也下载好了徒步路线,只要按照路线走就能顺利完成。”令干先生没想到的是,当天14点半开

始,他们竟然迷路了。

“本来剩下的路程只有三四公里了,但我们发现手机上的定位和App上的路线重合不了。”可能是因为定位偏差,让夫妻俩在一大片果树林和茶树从深处穿梭,怎么也走不出去。

直到太阳落山,干先生夫妻俩开始有些焦虑不安:“我们感觉体力近乎透支,四周已漆黑一片,有种绝望的感觉!如果就地过夜,极易失温冻伤危及生命。”

18时,筋疲力尽的二人一边休息,一边拨通了报警电话。奉化区溪口派出所副所长竺琛与干先生联系后,初步判定他们被困在栖霞坑村的雷峰山附近。因二人所处地方人迹罕至,派出所又紧急联系了水鹰救援队赶赴现场。

“我们19点左右到达栖霞坑古道进口,然后沿古道而上,大概走了两个多小时,就听到被困驴友的声音。但是因为山上风大,很难辨别具体方向,又经过一个小时,终于大致确定了他们的方向。”据竺琛警官回忆,驴友所处位置非常高,而且路非常不好走,他们只能手脚并用地上山。

又经过一个多小时的艰难跋涉,21点30分左右,他们终于看到了驴友手机照出的微弱灯光。虽然两边直线距离不足百米,但根本没有路,尽是乱石崖壁,坡度超过60度,且荆棘丛生,厚重枯叶覆盖山体,稍不留神就会打滑。大家手脚并用,充分利用树枝、岩石等牢固物体,攀爬了足足半小时,艰难抵达。

令干先生印象深刻的是,竺警

官找到他们后,第一时间拿出一瓶矿泉水递到了他的手里。原来在之前的电话询问中,他提到过口渴很渴。

“那一刻,被竺警官这个举动暖到了!”干先生告诉记者,下山途中民警们前后护送,抓着岩石小心翼翼地借力下行,当晚11点半左右,大家才走出丛林。

干先生说:“这次真切地感受到了警察同志的大爱!”干先生告诉记者,这两天他会做一面锦旗,跟妻子一起去溪口派出所当面表达感谢。